
Сценарий театрализованной 

постановки для детей старшего 

дошкольного возраста  

“Там на неведомых дорожках…»  

  

Цель: Формирование знаний детей о творчестве А. С. Пушкина. Воспитание 

умения эмоционально воспринимать образное содержание сказок, умение 

выделять изобразительно - выразительные средства, понимать их значение. 

Развитие творческой активности детей. 

Задачи: 

Обучающие: учить детей создавать образы живых существ с помощью 

пластических выразительных средств, ориентироваться детей в пространстве 

музыкального зала, строить ролевой диалог; учить запоминать и говорить 

слова сказки в соответствии с выбранной ролью.  

Развивающие: Развивать познавательный интерес желание участвовать в 

театрализации. Развивать интерес к творчеству А.С. Пушкина. Развивать 

монологическую и диалогическую речь.  

Воспитательные: Воспитывать эмоционально- положительное отношение 

детей к театрализованной деятельности, дружеским отношениям между 

собой.  

Действующие лица: Кот учёный, Русалка, Лешие, Баба-Яга, Колдун, 

восточные красавицы, Царь Кощей.  

 

Ход мероприятия: 

Под музыку дети входят в музыкальный зал и садятся на места.  

На экране появляется видео «Золотой рыбка». 

 

Золотая рыбка: К вам пришла из пушкинской я сказки,  

Ждут сегодня вас стихи и пляски, 

Волшебство и сказочный сюжет 

Кот ученый шлет вам всем привет! 

Здесь под дубом он живет,  

Всех вас в гости он зовет. 



Звучит музыка. Входит Кот ученый. 

 

Кот ученый:  

У лукоморья дуб зеленый 

Златая цепь на дубе том.  

И днем и ночью кот учёный  

Все ходит по цепи кругом.  

Здравствуйте дети! 

Кот ученый – это я, 

Вы слыхали про меня? 

Ребенок: Нам в группе про тебя 

читали, 

Мы познакомиться с тобой мечтали. 

Дети хором: У лукоморья дуб зеленый 

Златая цепь на дубе том. 

И днем и ночью кот ученый 

Все ходит по цепи кругом… 

Ребенок: Друзья, на дубе посмотрите 

Нет цепи золотой,  

А у русалочки глаза 

Наполнились слезой. 

Кот осматривается. 

Кот: Видно крепко я заснул 

Кто меня так обманул? 



Русалочка, ты не грусти, 

Советом лучше помоги. 

Выходит русалочка. 

Русалочка:  

Высоко на ветках я сидела,  

Никого не разглядела. 

Давайте леших позовём  

Златую цепь скорей найдём.  

Они в лесу все тропы знают,  

Не зря их лешими считают.  

Лешие выходят поют и шагают:  

Лешие: По неведомым дорожкам  

В Лукоморье мы гуляем,  

Чудо-ягоды в лукошки  

Тут и там мы собираем.  

То крадёмся мы, как кошки,  

То несёмся мы гурьбой,  

И совсем, совсем несложно,  

Заманить вас за собой!   

Стой, раз, два! 

Русалка:  

В лесу вы все тропинки и дороги 

знаете, 



Пугаете людей и помогаете. 

Скажите нам куда идти 

Где цепь златую нам найти? 

Лешие показывают направление, 

жестом в одну сторону. 

Кот: По тропинкам и лесам 

Пробираться надо нам. 

Дружно все скорей вставайте, 

Весело за мной шагайте!  

Только, мур! Не отставать!  

Златую цепь идём искать!  

Дети встают за котом паровозиком и идут змейкой под музыку. 

  

Дети хором:  

Там на неведомых дорожках  

Следы невиданных зверей,  

Избушка там на курьих ножках 

 Стоит без окон, без дверей.  

 

Леший: Избушка, избушка, встань-ка как мать поставила,  

К нам передом, к лесу задом!  

Избушка: Ещё чего, прикажете? А волшебное слово!  

Все хором: Пожалуйста!  

Избушка скрипя поворачивается.  



Из-за избушки выходит Баба-Яга с помелом. Она "облетает" весь зал и 

с угрожающим видом приближается к Коту.  

Баба-Яга:  

Зачем пожаловали в гости, 

Или не дороги вам кости? 

Прячьтесь быстро от меня, 

Разбегайтесь кто куда!  

Ребенок: Ты, Ягуся, не кричи и метлою не стучи.  

Ну а лучше, если можешь, нашему горю помоги!  

На лукоморье у нас беда,  

Пропала цепь неведомо куда! 

Баба-Яга: Вот беда, так беда,  

Без златой цепи нам никуда!  

Ходит взад-вперед, думает.  

 

Баба-Яга: Мы сейчас у ветра спросим, не видал ли он чего?  

Вместе хором: Ветер, ветер, ты могуч,  

ты гоняешь стаи туч,  

Всюду веешь на просторе,  

и волнуешь сине море.  

Не видал ли ты, скажи, 

 если можешь, укажи,  

Где искать нам цепь златую? 

Такую крепкую, большую. 



Вбегает мальчик – ветер. 

Ветер: Да, конечно, видел я, через леса,  

Через моря нес колдун богатыря.  

Златою цепью связан он,  

И в мертвый сон он погружён.  

Кот: По тропинкам и лесам 

Пробираться надо нам.  

Дружно все скорей вставайте, 

Весело за мной шагайте!  

Только, мур! Не отставать!  

Златую цепь идём искать!  

Дети встают за котом паровозиком и идут змейкой под музыку 

уходят из зала.  

Леший: Вон промеж высоких гор  

Виден шелковый шатер.  

Шамаханские девицы,  

С ними страшный Черномор.  

Колдун сидит в шатре на подушках. Под музыку восточные красавицы 

выходя из-за шатра и танцуют восточный танец.  

Колдун: Ха-Ха! Вы зачем сюда пришли?  

В моих покоях что нашли?  

Лешие: Ты зачем, колдун проклятый, обманул богатыря?  

С дуба нашего родного злату цепь стащил ты зря!  

У тебя серебра и злата, и так полные палаты.  



Баба-Яга: Отдавай-ка по добру,  

А то в мелкий порошок сотру!  

Грозит метлой.  

Колдун: Ладно, ладно не шумите,  

И метлой здесь не метите  

Цепь я злату обменял,  

Перстень мне Кощей отдал. 

У него теперь ищите. 

 Кот: По тропинкам и лесам 

Пробираться надо нам. 

Дружно все скорей вставайте, 

Весело за мной шагайте!  

Только, мур!. Не отставать!  

Златую цепь идём искать!  

Дети встают за котом паровозиком и идут змейкой под музыку) 

уходят из зала  

Ребенок: За лесами, за морями 

В тридевятом царстве.  

Царь Кощей живёт один 

Равных нет в коварстве!  

Кощей:  

День и ночь, день и ночь  

Денежки считаю,  

День и ночь, день и ночь  

Отдыха не знаю,  



Над богатством своим  

Потихоньку чахну,  

В сундуки загляну – И 

от счастья ахну!  

 Кот: Счастье – не сундук рублей,  

Счастье – это круг друзей.  

Цепь златую нам отдай,  

В круг друзей тогда вставай!  

Кощей: Ладно, ладно я иду Цепь 

златую принесу!  

Кощей приносит цепь. Все берут её и поднимают над собой.  

 

Герои все вместе:  

Золотую цепь нашли  

В царстве тридевятом.  

В лукоморье мы пришли, 

Все теперь в порядке.  

Пусть дорожка тяжела,  

Знаем без подсказки,  

Что добро сильнее зла, 

Наяву и в сказке.  

Золотая рыбка: 

 Кот-учёный песнь заводит, 

 Ступа с Бабкой - Ёжкой бродит.  



Русалки с Лешими сидят, 

 С дуба на море глядят!  

Кот:  

Приходите в Лукоморье 

Сказки Пушкина читать,  

Их не нужно забывать. 

Книги нужно уважать! 

Я вам песенку спою.  

Спать под дубом уложу,  

На ночь сказку расскажу… 


